

cia daba un mayor realce tradicional a esta función, de los que representan la auténtica España Tradicionalista, la vieja organización Carlista y la pujante y juvenil Falange Española. Glosó una frase del sabio Menéndez Pidal, en la que afirmaba que el pueblo español tenía grandes virtudes y era capaz de hacer grandes cosas, pero que, a pesar de ello, no había sabido unirse, y que el Caudillo, Generalísimo Franco, había sido el hombre genial que, después de varios siglos de desunión entre los españoles, había logrado con esta unión de españoles verdaderos, la continuidad de la grandeza de España. En términos de gran energía, y refiriéndose a los concurrentes, dijo que no dudaba que todos los allí presentes estaban dispuestos a que esta unión no fuese de pura fórmula, sino que, por el contrario, la sentían en lo más profundo de su alma, terminando sus brillantes y elocuentes palabras con esta frase: "El que no sienta esta unión en el fondo de su alma, sin reservas mentales de ninguna clase, que no firme esa Acta, por que si tal hiciera traicionaría a los que han sabido dar su vida por España".

Y, por último, se procedió a firmar el Acta, terminando la reunión en medio de verdadero entusiasmo y camaradería. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA EL CAUDILLO!

Contratistas

Depósitos para agua, piedras para lavar, fosas sépticas. Tome nota de los precios que le ofrece la Ferreteria "El Caudillo":

- Depósitos cilíndricos de 60 litros, pesetas 18'00.
- De 100 litros, 21'00.
- De 150 litros, 28'00.
- De 200 litros, 33'00.
- De 250 litros, 40'00.
- De 300 litros, 43'00.
- De 400 litros, 50'00.
- De 500 litros, 58'00.
- De 600 litros, 68'00.
- De 800 litros, 80'00.
- De 1.000 litros, 92'00.
- De 1.500 litros, 122'00.
- De 2.000 litros, 160'00.
- De 3.000 litros, 226'00.

Fosas sépticas (pozos ciegos), a 120 y 180 pesetas.

Piedras de lavar, a 20 y 52 pesetas, día.

De Las Palmas

Perecen ahogados dos tripulantes del moto-velero "Bella Lucía"

En la Costa de Africa se produjo un accidente marítimo, en el que han perecido dos tripulantes de la moto-velero, "Lucía".

Dicho velero hacía días que había salido para la pesca, y encontrándose 8 de sus tripulantes en uno de los botes auxiliares dedicados a recoger carnada, en el Morro del Ancla, a unos cien metros del buque y a cincuenta de la playa del Barranquillo, un cambio brusco del tiempo hizo zozobrar la embarcación y con ella a sus tripulantes.

Tras grandes esfuerzos, muchos de los tripulantes pudieron ganar la playa a nado, y entre ellos el patrón del "Bella Lucía", a quien fue necesario prestar auxilio por su estado. Dos de los tripulantes que estaban en la embarcación, llamados José Saavedra, de 66 años y el joven de 15, Manuel Rodríguez González, ambos naturales y vecinos de Las Palmas, desaparecieron, siendo inútiles cuantos trabajos hicieron sus compañeros para encontrar sus cadáveres.

La embarcación que zozobró quedó del todo inutilizada, al extremo de que para ir a bordo, los náuticos lo hicieron en otra embarcación enviada desde el velero.

El patrón del velero "Bella Lucía", quedó imposibilitado de conducir el buque al puerto, haciéndolo en su lugar el tripulante Miguel Ferrera Artiles.

Militares

Ha regresado del frente de operaciones, el capitán de Infantería, don Ramón León Villaverde, propuesto para la Medalla Militar por su heroico comportamiento en los últimos combates en la Casa de Campo.

FIRGAS

LA MEJOR AGUA DE MESA (MINERO NATURAL) ESTOMACAL Depósito, Candelaria, 19. APERITIVA, DIGESTIVA Teléfono. 1145

EN ESTA CAPITAL

La misa de campaña del domingo y la procesión cívica de ayer

El domingo último, por la mañana, con motivo de haber sido declarado Fiesta Nacional el día de Mayo, se celebró una Misa de Campaña en la Plaza de la Constitución, acto que revistió gran brillantez, asistiendo un inmenso gentío.

Las tropas de las distintas Armas de la guarnición y milicias, se concentraron en dicho sector de la ciudad, siendo colocadas en los lugares señalados por el capitán de Estado Mayor, don Luciano García Machiñena, que iba a las órdenes del jefe de línea, teniente coronel del Regimiento Infantería de Tenerife, don José María del Campo Tabernillas.

La Misa se dijo ante el altar levantado junto a la estatua de la Candelaria, profusamente adornado con trofeos militares, dando frente a la Avenida Marítima.

Poco antes de las 11 llegó el Comandante General, don Carlos Guerra, a quien se le rindieron los honores correspondientes.

S. E. revisó las tropas y milicias allí formadas, acompañado del general gobernador militar, señor Alonso; general Acha; coronel jefe de Estado Mayor, señor González Peral; ayudantes, comandante de Infantería, señor Llamas, y de Artillería, señor Iglesias; jefe de línea y capitán a sus órdenes.

Terminada la revista el Comandante General ocupó sitio frente al altar, acompañado de los anteriores generales y jefes. En lugar próximo se situaron los jefes y oficiales de la guarnición, así como los jefes de las Milicias.

Las banderas de Infantería y Artillería, así como las de Requeté y Falange, pasaron a colocarse frente al altar, rindiéndosele honores.

Las autoridades civiles presenciaron el acto desde el balcón principal del Hotel Orotava.

Al terminar la Misa el Comandante General, en unión de su Estado Mayor, presenció el desfile de las fuerzas desde el balcón central del Hotel Orotava, acompañado de las autoridades.

El desfile lo inició una sección motorizada de Falange, siguiendo dos batallones del Regimiento Infantería de Tenerife, con Bandera, escuadra y Banda de música y tambores y cornetas; una batería a pie de Artillería; dos compañías de Ingenieros; y secciones de Intendencia, Sanidad Militar y Guardia civil.

Seguidamente desfilaron un grupo de Flechas con banda de cornetas y tambores, payayos y otro grupo de Flechas. Marchaban detrás la sección ciclista de Falange, escuadra y Banda de tambores y cornetas de dicha Institución.

A continuación se inició el desfile de las Milicias, marchando al frente el jefe de las mismas, teniente coronel de Infantería, señor Pérez Andreu.

El orden del desfile fue el siguiente: Requetés con su bandera; primera fila de Falange; sección de caballería de la misma; segunda fila, con sus respectivos jefes.

Marchaban también un grupo de obreros de la CONS, con elementos de la misma; Acción Ciudadana, con bandera, para cerrar el desfile un grupo de pequeños Flechas.

También desfilaron además el acto la Banda de música de Falange, habiendo llamado la atención la banda de cornetas de dicha Institución, que hlo su presentación en el desfile.

Asistieron también al acto grupos numerosos de Falange Femenina y de Margaritas.

Durante el desfile se ejecutaron los Himnos Nacional y de las Milicias, siendo en todo momento vitoreadas las tropas y milicias.

La procesión cívica

Ayer, 3 de mayo, fecha memorable para Tenerife, por conmemorarse el aniversario de la conquista, se solemnizó el día con varios actos, que revistieron gran solemnidad.

A las diez de la mañana salió procesionalmente de las Casas Consistoriales, con el ceremonial de costumbre, el Pendón de la ciudad, al que rindió honores una compañía del Regimiento de Infantería de Tenerife, al mando del capitán, señor Quintero.

La comitiva se organizó en la siguiente forma: Sección de caballería del Depósito

de Remonta, Banda de cornetas y tambores de Falange, Banda municipal de música, Cuerpo de la Guardia municipal.

A continuación el Pendón de la ciudad, que lo conducía el concejal señor Llobet, portando los cordones el concejal de La Laguna, don Agustín Monteverde, y el de esta capital, don Juan P. Alba.

Detrás seguía el Ayuntamiento en pleno con maceros, presidido por el alcalde, señor Vara Terán; concejal del Ayuntamiento de La Laguna, señor Martí y Martínez Ocampo; y concejales del Ayuntamiento de esta población, señores La Roche y Yanes Perdomo, y secretario, señor Fumagallo.

Figuraban igualmente en la comitiva representaciones de los centros y organismos oficiales, así como la mayoría del Cuerpo consular.

Asistieron también comisiones de las distintas Armas, Cuerpos y Dependencias de la guarnición, así como los jefes de las milicias armadas.

Ostentaba la presidencia oficial el Comandante General de Canarias, don Carlos Guerra Zagala, a quien acompañaban el obispo de la Diócesis, Fray Albino González; general gobernador militar, señor Alonso, y gobernador civil, señor Fuentes Serrano.

Acompañaban también al Comandante General el general de brigada, señor Acha; coronel jefe de Estado Mayor, señor González Peral, y ayudantes de S. E. comandante de Infantería, señor Llamas y de Artillería, señor Iglesias.

Del elemento civil figuraban en la presidencia el presidente de la Mancomunidad, señor Salazar; presidente de la Audiencia, señor Sánchez Reul; fiscal, señor González; presidente del Cabildo, señor Maldonado; magistrado, señor Padilla; rector de la Universidad, señor Escobedo y secretario, señor Villaverde.

Cerraba la comitiva una compañía del Regimiento de Infantería de Tenerife.

En la iglesia de la Concepción se celebró una solemne función religiosa, durante la cual pronunció una elocuente oración el magistrado de la Catedral de La Laguna, don Heraclio Sánchez, quien dedicó brillantes frases al actual momento patriótico en relación con el sentimiento religioso y la fecha que se conmemoraba.

Terminada la función religiosa la procesión regresó al Ayuntamiento, haciendo el recorrido de costumbre, siendo presenciado su paso por un numeroso público.

Ante las autoridades, frente al edificio municipal, desfilaron las tropas, rindiéndosele al Pendón los honores correspondientes.

Terminada la procesión se trasladaron las autoridades e invitados al salón de actos, donde el alcalde, señor Vara Terán, agradeció la asistencia al acto, manifestando que el Ayuntamiento había acordado hacer entrega al Comandante General del importe a que ascendía la invitación que acostumbraba hacer la Corporación a los asistentes a la ceremonia. Dijo que teniendo en cuenta las necesidades de los actuales momentos entregaba dicha cantidad al general Guerra, para que esta autoridad hiciera de ella el uso que creyera más conveniente.

Terminó con vivas a España, al Generalísimo Franco y al Ejército de tierra, mar y aire.

La procesión de ayer tarde

En la tarde de ayer, a las 6, salió procesionalmente de la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, donde se venera, la Cruz de la Conquista, haciendo un recorrido hasta la Plaza de la Constitución y regresando seguidamente al templo de su procedencia.

Presidía el general gobernador militar, señor Alonso, en representación del Comandante General; alcalde de esta capital, señor Vara Terán y concejal, señor La Roche.

Asistió también una sección del Regimiento Infantería de Tenerife con Banda de Música y Bandera.

El paso de la procesión fué presenciado por un numeroso público. De regreso la procesión a su templo ocupó la Sagrada Catedral el R. P. Eguarum.

Madrinas de guerra

Las solícitas: Los aviadores, Esteban Martínez, Francisco Navarro y Francisco Moreno. Aeródromo de Getafe, Madrid. Jaime Casado, Genaro Sánchez, Ramón Montes, Gregorio Parro. Sexta Unidad, Aviación Militar, Getafe, Madrid.

Guardia civil, Manuel González Castro, y soldado, Fernando Perero Paragá. Batallón de Carros de Combate, Cuatro Vientos, Madrid.

Los cabos y soldados de Infantería, pertenecientes al primer batallón expedicionario de Canarias, Compañía de Ametralladoras, Casa de Campo, Antonio Nuez Yanes, Manuel Muñoz, Manuel Naranjo Pérez, Antonio Mendoza Reyes, Ignacio Mendoza Osorio, Faustino Perera Galván, Félix González Lorenzo, José Suárez Ortega, Juan Alvarez Corral, Nicolás Rodríguez Suárez, Manuel Falcón Rodríguez y Ramón Ojeda Rodríguez.

Los falangistas destacados en Porcuna (Jaén), Angel Hernández Avila, Benito Díaz, Antonio Hernández, Guillermo González Hernández, Elisardo Edel, Pablo Díaz Hernández, Juan Regalado Flores, Domingo Pérez Hernández, Constantino Hernández Beltrán de Lís, Gonzalo Yanes Frijas, Jorge Pérez María, Quintín Jorge Acosta, Calixto Rodríguez, Jacinto de los Monteros, Basilio Alvarez de la Vega, Roberto de Gales, José A. F. de las Nerqueras, Roberto de los Palacios, Horacio Cruz Hernández, Julio A. Pérez y Antonio D. Marro Mesa.

Los falangistas, Emilio Ocaña Dorado, Agustín Arvelo Roquete, Gonzalo Yanes Frijas, Rodolfo Gutiérrez Díaz, Juan Martínez González, Orenco Hernández, Antonio Perdomo Prat, Tomás Massias Medina, Domingo González Pérez, José Moreno y Moreno, Antonio Megolla, Romualdo Palenzuela, José González Rubio, Melchor Arvelo, Alberto Ruiz y Guillermo Acosta Hernández. Primera Bandera de Tenerife, segundo Tercio, Porcuna, Jaén.

Los suboficiales del Grupo Mixto de Artillería, número 3, de Las Palmas, sección expedicionaria de Santa Isabel de Fernando Póo, León Hernández Benítez y Nicolás Romero Suárez.

Los cabos de Aviación, Virgilio García Gómez y Fermín Sánchez. Segunda unidad de bombardeo, Getafe, Madrid. Angel Villacastín, a la misma dirección.

Los soldados, Martín Castro Rodríguez, Juan Bello Coello y Domingo Coello Martín, de la primera Compañía de Intendencia de Tenerife, expedicionaria en Navalcarnero, provincia de Madrid.

El sargento de Infantería de Marina, Agustín Morera Muñoz, crucero "Canarias", Cádiz.

Rogelio Padrón Perdigón, Eloy Pérez Salcedo, Ignacio Pérez Expósito, Elio Suárez Marrero, de la segunda Compañía de Ingenieros Zapadores, expedicionaria de Tenerife, en Plasencia, Cáceres.

El soldado, José Pastor Padilla, y los cabos, Eugenio Martín y Martín, A. Díaz Navarro, Nicolás Díaz Segura, José Fernández Muñoz, José Cuaresma Rodríguez y José Rodríguez Sánchez, de Regulares de Larache, cuarto Escuadrón de Caballería, Gemis de Beni-Aros, Marruecos.

El sargento de la Segunda Bandera de F. E. de Tenerife, Vicente García Pérez. Brunete, Madrid. —Antonio Puerta Cabrera. Automovilismo-Marruecos. Primera compañía. Navalcarnero, Madrid.

Los cabos de Aviación de la sexta escuadrilla de Getafe, Madrid, Juan Alvarez y Manuel Gómez.

Los falangistas Miguel Valaquero, Felipe Pérez, Angel Pardo y José Sánchez, de la Bandera móvil de Aragón, segunda Falange de ametralladoras. Perdiguera, Zaragoza.

Los solícitas con fines matrimoniales, los falangistas: Venancio Martín, Ignacio Mendoza, Vicente García, José Santana y Rafael Herera. Dirigirse al Cuartel de F. E., calle de Ferrer.

EL SEÑOR
Don Antonio Díaz-Flores de Tolosa
Sargento voluntario de Infantería de Tenerife
Murió en el frente de Madrid, luchando por Dios y por la Patria

Sus amigos suplican una oración por el finado y la asistencia al Funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana miércoles, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, de esta Villa.
Güimar, 4 de mayo de 1937.

EL SEÑOR
Don Angel Medina González
Falleció el 28 de abril de 1937

Sus hermanos, doña Concepción Medina González, don Pedro, don Juan (ausente); su hermana política, doña Imelda Suárez; sobrinos y demás familiares,

Suplican a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la misa que por su eterno descanso se celebrará mañana miércoles, a las 8 de la mañana, en la Iglesia de San Francisco, favor que agradecerán profundamente.
Santa Cruz de Tenerife, 4 de mayo de 1937.

EL SEÑOR
Don Manuel Quintana Talavera
Falleció el día 25 de Abril de 1937
R. I. P.

Su viuda, doña María Pestano Pérez; sus hijos, don Antonio, don Manuel, don Sebastián, doña Carmen y doña María; sus hijos políticos, doña Justa Alamo, doña Concepción Cruz y doña María Valladares; sus hermanos, don Nicolás y doña Rosario (ausente);

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la misa que por su eterno descanso se dirá el miércoles, día 5, a las 6 de la mañana, en la iglesia del Pilar; por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
Santa Cruz de Tenerife, 4 de Mayo de 1937.

Junta de Plaza y Guarnición de Santa Cruz de Tenerife

El día diez de mayo próximo las diez horas se reunirá la Junta de Plaza y Guarnición de Tenerife en el Gobierno Militar de esta plaza con el fin de adquirir artículos con destino al Parque de Intendencia y dos cámaras de 500 por 20 c/m para el coche Essex de la Comandancia de Obras de esta Plaza.

Los pliegos de condiciones técnicas legales que regirán en el concurso de adquisición de artículos de suministro, para el citado Parque de Intendencia, el cálculo de necesidades donde figuran los artículos que han de adquirirse, el modelo de proposición y las muestras que determinan el mínimo de rendimiento y calidad de los artículos estarán de manifiesto en el despacho del señor secretario de la Junta sito en dicho Parque de Intendencia todos los días laborables hasta el día nueve del citado mes de mayo desde las diez a las trece horas a partir del día de la fecha.

Los artículos según cálculo que han de adquirirse podrán ser modificados con arreglo a las disposiciones vigentes. La entrega de los artículos adjudicados dará principio al siguiente día de la adjudicación.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de abril de 1937. El teniente de Intendencia, secretario, Genaro de Blas Lidón. V. B. El General Gobernador Militar, presidente, Alonso.

Parque de Intendencia de Santa Cruz de Tenerife

Debiendo adquirir este Parque los artículos componentes de la ración de pienso para el ganado y harinas para la panificación, de producción nacional por el presente se anuncia para conocimiento de los interesados.

Las condiciones que regirán en este concurso y el cálculo de necesidades de los artículos que han de adquirirse, estarán de manifiesto en el despacho del Jefe del Detail del citado Parque los días laborables desde las diez de la mañana a las trece horas, a partir de la publicación de este anuncio hasta el día diez de mayo próximo, en que se reunirá la Junta a las doce horas.

Los artículos según cálculo que han de adquirirse podrán ser modificados con arreglo a las disposiciones vigentes. La entrega de los artículos dará principio al siguiente día de la adjudicación.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de abril de 1937. El teniente de Intendencia, secretario, Genaro de Blas Lidón. V. B. El teniente coronel de Intendencia, presidente, Nicolás.

José Foronda

MEDICO
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono, 212. General Antequera, 5, esquina a Viera y Clavijo.

Consultorio Médico

ESPECIALIDAD: PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Y REUMATICAS
Consulta: de 9 a 12. Domicilio: Hotel Camacho, Tacoronte

Ernesto Castro

MEDICO
Ha trasladado su consulta de Tacoronte a esta capital, en la calle de Costa y Grijalba, 2, teléfono 3-5-4.
Consultas, de 9 a 11 y de 3 a 5.

Doctor Tomás Cerviá

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado
MEDICINA INTERNA, TUBERCULOSIS
Calle de Teobaldo Pówer, 25.—Teléfono, 2-2-1.
Horas de consulta: de 9 a 10 y media, diaria; de 3 a 4 y media, lunes, miércoles y viernes.

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO
Ex-interno del Hospital de Niños, ex-interno y ex-médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.
Enfermedades de la infancia.
Medicina general. Rayos X.
Ha trasladado su consulta a Santa Cruz, Meléndez Núñez, 7. Teléfono 6-1.
Horas de consulta, de 8 a 9 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

Hospital Militar de Santa Cruz de Tenerife

Siendo necesario en este Hospital cubrir una vacante de lavandera, con el jornal diario de 5'50 pesetas, se convoca por el presente a los familiares de combatientes que deseen ocuparla, con arreglo a lo dispuesto por decreto número 246, publicado en el Boletín Oficial del Estado, núm. 147.

Los aspirantes no han de exceder de los 35 años, han de saber leer y escribir y no padecerán enfermedad alguna contagiosa ni crónica.

Las instancias, suscritas por las solicitantes, debidamente reintegradas y acompañadas de cédula personal corriente, certificado de nacimiento del Registro civil, otro de buena conducta y antecedentes penales, y otro u otros de comprobantes de trabajo, serán dirigidas al señor Director del Hospital.

El plazo de admisión de instancias termina el 12 de mayo.

Tenerife 26 de abril de 1937.—El administrador, Agustín Coto.—C. M. C., jefe administrativo, Eugenio de Nicolás.—V. B.º, El director, Aurelio Solís.

SUBASTA

Don Pablo Martín Pérez, tutor del Consejo de familia de los menores Concepción, Delmira, Tiburcio, Daniel y Avelina Hernández Rodríguez.

Hago saber: que por acuerdo del Consejo se saca a pública subasta extrajudicial, la siguiente finca propiedad de los menores.

Cinco octavas partes en común y pro indiviso "Miradero", mude aproximadamente media fanegada y linda, Naciente, propiedad de las señoras de Monteverde; Poniente y Sur, don Antonio González Rodríguez, y Norte, don Francisco Rodríguez Hernández. Valor para la subasta 1.250 pesetas.

Los licitadores habrán de depositar en la mesa donde esté constituido el Consejo una cantidad igual por lo menos al cinco por ciento del tipo que sirve de subasta, sin cuyo requisito no serán admitidos, cantidad que se destinará al pago de los gastos que origine una nueva subasta si el adjudicatario no cumple con el remate, y en su caso servirá como parte del precio de la venta.

El sistema de subasta será el de pujas a la lana.

La subasta tendrá lugar el día 15 de mayo próximo, y hora de las diez, en la casa número 13 de la calle del Siervo de Dios.

Acod. 20 de abril de 1937. El Tutor, Pablo Martín.

Ondulación Permanente

Peluquería moderna para señoras
Servicio esmerado.—Precios sin competencia.—Cruz Verde, 8 y 10.—Teléfono, número 7-2

Hotel "NEGRESCO"
RESTAURANT

EL MAS MODERNO DE TODAS LAS ISLAS. — SITUACION ESPLENDIDA. — RECIENTEMENTE INSTALADO. — 40 HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO, AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA, Y TELEFONO EN TODAS LAS HABITACIONES.

GRAN CONFORT COCINA EUROPEA

CONDICIONES ESPECIALES PARA ESTABLES Y FAMILIAS DE ESTANCIA PRONGLGADA

DIRECTOR PROPIETARIO: FRANCISCO GINER ARACIL.
Teléfonos: 5-8-0-5 y 5-8-0-6
ALAMEDA DE COLON, LAS PALMAS (GRAN CANARIA)

¿Sabe usted lo que representa COCINAR CON COK?
UN GASTO DE 5 A 10 PESETAS AL MES,
Es decir: Un ahorro de 20 a 40 pesetas SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO.

RECUERDEN QUE:
EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO.
NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, Y, NO OBSTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES 50 por ciento más barato

Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.)
VEAN LAS COCINAS ECONOMICAS QUE VENDEMOS A PRECIO DE COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA.

RADIO SEVILLA

Charla del general Queipo de Llano

Guernica fué destruída. Fué destruída, lo mismo que Eibar, lo mismo que San Sebastián, lo mismo que Irún, lo mismo que otras tantas poblaciones, ante el empuje de nuestros soldados.

Los representantes de la Agencia Reuter fueron expulsados de España, por haber transmitido las falsas noticias de la sublevación del Ejército en contra del general Franco. Al comunicarse la decisión al representante, contestó que teníamos perfecta razón, y que él había sido engañado. Pues bien, en vez de aprovechar esta ocasión para hacer resplandecer la verdad, contribuye al griterío que han armado esos periódicos extranjeros con motivo de la destrucción de Guernica. Tal vez todo esto esté relacionado con lo que dicen hoy las radios de que el Gobierno de Valencia había votado un crédito de tres millones de pesetas, para ser repartido entre algunos vividores de la prensa, publicando informaciones y artículos que contribuyen a aumentar la tirantez de relaciones entre algunos países.

En Londres se ha celebrado una asamblea de algunos países que tienen la desgracia de padecer al Frente Popular. El representante de Checoslovaquia ha propuesto se proteste de los bombardeos de Valencia por nosotros.

Aquí, en el Sur, estamos dos Ejércitos frente a frente; pues bien, la aviación cobarde del enemigo aprovecha todos los momentos en que no puede enfrentarse con la nuestra, para bombardear toda clase de poblaciones abiertas, ocasionando víctimas inocentes entre la población civil. Esa cobarde aviación ha bombardeado Fuentebajuna, Espiel, Villa del Río, Porcuna, Lopera, Motril, Córdoba, Almuñécar y otras, hasta unas diez y seis, algunas de ellas a muchos kilómetros del frente de combate. Bombardean Córdoba, apareciendo sobre las nubes, no dando tiempo a que nuestros aviadores los persigan. Son sus principales objetivos los hospitales, manicomios, etc. Por eso bombardeamos Jaén, para que veasen que yo, si quería, podía hacer lo mismo. Estos canalescos bombardeos no producen la indignación de esos hijos de "La Pasionaria".

Para evitar el bombardeo de nuestra aviación, esos Ejércitos no deben refugiarse cobardeamente en las poblaciones, que luchan en campo abierto, pero son tan canallas y tan viles como todos los marxistas; son seres indignos que no merecen la consideración de ningún caballero. Pudieron defender Madrid en la línea del Tajo y de esa forma no se hubiese sometido a la población civil de la capital a los peligros del asedio; por lo tanto, es de ellos toda la responsabilidad.

Esse foot-ball de Euzkadi que ha marchado a París, ha hecho el ridículo más espantoso con sus insignias separatistas. Cuando llegaron a la capital de Francia depositaron sendos ramos de flores en la tumba del soldado desconocido, y luego asistieron a un banquete en la Casa de Cataluña, donde se dieron gritos antiespañoles. ¡Qué monada! Entre tanto que esos futbolistas vascos han concertado partidos con diferentes equipos, con lo que logran alejarse de los peligros de la guerra, los vascos dignos, residentes en París, han asistido a una misa que se dijo en la Madeleine, para rogar por la pronta rendición de Vasconia.

Se encuentran en París, Felipe Sánchez Román, el embajador de la España roja en Londres, y otras personalidades, habiendo celebrado una reunión en la cual han insinuado la formación de un Gobierno presidido por Prieto, y del cual no formarían parte los extremistas. La canallada mayor es el ofrecimiento hecho a Inglaterra del puerto de Bermeo, a cambio de su apoyo. Los que han hecho la proposición son los españoles más indignos que han nacido en España, y de los cuales debe desaparecer hasta el último de su generación.

También se dice que Francia e Inglaterra han acordado proceder a la evacuación de las mujeres y niños de Bilbao. Yo me inclino a creer que esta es una de tantas noticias lanzadas por los periódicos al servicio del Gobierno marxista español, pues se trataría de hacer ahora lo que Valencia negó con los refugiados en el Santuario de Santa María de la Cabeza.

Las necesidades de la guerra obligan a una detención, que no ha de ser muy larga, en el frente de Vizcaya. Esto lo interpretan los marxistas como una victoria, diciendo, por ejemplo, que en Bermeo nos han hecho más de tres mil bajas. Nos han des-

trozado. Esto es para levantar el decaído espíritu de los milicianos. Aseguran, también, que Euzkadi, mejor dicho Bilbao, será la tumba del fascismo. Ya tenemos dos tumbas, una en Madrid y otra en Bilbao.

Esas victorias son las que crea su imaginación calenturienta y que sólo en ella pueden vivir, como la canallada del Santuario de Santa María de la Cabeza, llegando a decir que la conquista del Santuario es una prueba de la potencialidad creciente del Ejército republicano. No cabe duda que esa potencialidad está bien demostrada cuando el cerco ha durado más de nueve meses; pero es que allí había un puñado de hombres con corazón. ¡Ah! si hubiesen tenido con qué hacer frente al enemigo, lo hubiesen perseguido. Llaman canalla al heroico capitán Cortés, defensor de aquellas piedras, y ante el cual se debieron de arrodillar como ejemplo genuino de la España noble y valiente.

El capitán, que se encontraba herido, seguramente allí mismo lo habrían matado de una manera cobarde y vil. Hay quien propala, con un derroterismo cobarde, que no se comprende cómo dejamos morir a esos heroicos defensores del Santuario, y hay que decir que para llegar hasta allí, distante unos setenta kilómetros, hubiese sido necesario disponer de un Ejército de tipo oso, pues aquellas alturas estaban perfectamente arrojadas y defendidas con toda clase de material guerrero.

Operaciones: Hoy no ha habido absolutamente nada. Tal vez esto es precursor de una tempestad que se cierne, no sé sobre donde. Ni por el Norte ni por el Sur ha habido nada digno de mención.

Recibido por la Estación de Falange Española.)

EXTRANJERO

EN LONDRES

Londres.—Los camisas negras inglesas, para contrarrestar la manifestación comunista del 1 de mayo en esta capital, han celebrado una imponente manifestación, precisamente en el barrio comunista del Eastand.

Ante los miles de manifestantes, marchaba su jefe, Mr. Mosley, quien, al llegar a Victoria Park, arengó a sus afiliados. A pesar de los constantes intentos de los comunistas, el acto se celebró íntegramente.

DE UNA HUELGA

Londres.—Con motivo de la manifestación del 1.º de Mayo, celebrada en Hayde Park por grandes masas obreras, el jefe de la oposición en la Cámara de los Comunes se ha dirigido a la masa obrera de Londres para que apoye con todas sus fuerzas la actual huelga de los empleados de autobuses en la capital londinense. (Havas. FE. Núm. 7).

LA HUELGA DE LONDRES

Londres.—La huelga del personal de los autobuses de Londres, ha producido un enorme caos en esta capital.

Ingentes masas humanas llenaban las calles, no pudiendo circular los automóviles, que tenían que permanecer parados en grandes filas.

Las Estaciones del Metro se cerraron mucho antes de la media noche por encontrarse atestadas.

La policía fué totalmente ineficaz contra la aglomeración.

Probablemente el caos del tráfico aumentará en mayores proporciones, pues los empleados del Metro se oponen al refuerzo del servicio, y cinco millones de personas, que antes viajaban en los autobuses, se precipitarán ahora sobre otros medios de tráfico.

Supóñese que la huelga durará hasta fines de esta semana, pues la comisión investigadora se reunirá hoy, y la sesión no se habrá terminado antes del viernes. En la provincia no ha adquirido la huelga las proporciones que en Londres, ya que la mayor parte de los conductores se negaron a secundarla. (Havas-FE. Núm. 7).

A LA CORONACION

Londres.—Ha llegado la representación norteamericana a las fiestas de la Coronación. (Havas. FE. Núm. 7).

Noticias varias

EL ACCIDENTE DEL ACORAZADO "ESPAÑA"

Salamanca, 2.—El Estado Mayor de la Armada ha publicado una nota en la que se relata el hundimiento del acorazado "España".

Las radios rojas dan cuenta de fantásticos combates y bombardeos aéreos sobre nuestros buques de guerra del Cantábrico y presentan como una victoria el hundimiento del "España". No ha habido en absoluto combate naval ni ataque aéreo ninguno, sino un accidente fortuito. El "España" chocó con una mina a la deriva de las innumerables que habían colocado nuestros minadores en aquellas aguas. El accidente ocurrió cuando el "España" perseguía a un buque mercante inglés, que no obstante los avisos que se le dieron intentaba burlar el bloqueo de Santander.

El enemigo trata de elevar la decaída y triste moral de su escuadra con la invención de una victoria que no ha existido nunca y con las calumnias que dirige al comandante y a la oficialidad del destructor "Velasco", que llevó a cabo el salvamento completo de toda la tripulación del "España". Esta desalojó el barco con un orden y una disciplina ejemplares sin que en ningún momento hicieran acto de presencia en el lugar del accidente ni barcos ni avión alguno del adversario. El silencio que por discreción se guarda siempre de las operaciones navales, no permite sin embargo callar que en el Mediterráneo y en el Atlántico se repiten constantemente las hazañas de nuestra gloriosa marina de guerra. La marina nacional, que comenzó con el acto sublime de someter dos grandes buques sublevados y que ha realizado en el transcurso de la guerra el alistamiento de los grandes cruceros, cañoneros y guardacostas que hoy dominan, el salvamento de un submarino y las reparaciones de numerosos buques, sin más recursos que los propios, ha hundido en combate al destructor "Farrándiz", a ocho guardacostas y a varios pesqueros armados, ha averiado seriamente al "Miguel de Cervantes" y a dos destructores, ha aprisionado cincuenta grandes buques cargados con más de cuarenta aeroplanos, cincuenta motores de aviación, un centenar de cañones, alrededor de tres mil ametralladoras, más de cien mil fusiles, sesenta millones de cartuchos de fusil, veinte mil proyectiles de cañón, diecinueve mil bombas de aviación, cuarenta mil uniformes, otras mercancías por valor de más de cincuenta millones de pesetas y muchos más materiales de guerra que es imposible enumerar.

A pesar del silencio que impone de ordinario el oficio del mar y las circunstancias, este espíritu, esta lealtad y esta técnica envueltas en el más alto heroísmo, deben ser destacados en estos momentos para rechazar como una desafortunada mentira más de las huestes rojas las imputaciones de un enemigo innoble. El "España" se ha perdido en un accidente, pero el mar ha sido, es y seguirá siendo nuestro.

Actuarán los diestros Maravillas, Chicuelo, Manolo Buenvenida y Domingo Ortega.

Todos estos toreros pertenecen a Falange Española.

BOMBARDEO

Madrid.—El bombardeo de ayer causó dos muertos y 32 heridos, 18 de los cuales se encuentran hospitalizados en el barrio de Chamberí. Uno de los más bellos edificios de la Gran Vía, fué alcanzado por una granada, causando enormes destrozos. (RCP-FE. Núm. 7).

ATAQUE

Madrid.—Recibimos noticias de que la dirección del Ejército rojo tiene la intención de lanzar un ataque contra las tropas nacionalistas que sitian Madrid. Las fuerzas marxistas han recibido importantes refuerzos de armas y municiones. (RCP. FE. Núm. 7).

JEFE MUERTO

Vitoria.—Un evadido que se pasó ayer a las filas nacionalistas en el frente de Vizcaya, declaró que el comandante de la fábrica de armas de Eibar fué muerto en ocasión de los últimos bombardeos aéreos. (RCP-FE 7).

DE BILBAO

Bilbao.—Se reciben noticias de que las tropas que ocuparon la carretera que va de Guernica a Amorebieta, han ocupado también un valle que está a un kilómetro de Amorebieta y a 19 de Bilbao. (RRS-8AS).

CORRIDA DE TOROS EN SEVILLA

Sevilla, 3.—El próximo jueves se celebrará en esta capital una gran corrida de toros organizada por Falange Española Tradicionalista.

Actuarán los diestros Maravillas, Chicuelo, Manolo Buenvenida y Domingo Ortega.

Todos estos toreros pertenecen a Falange Española.

LA EVACUACION DE BILBAO

Londres.—Se confirma que el generalísimo Franco es opuesto a la forma en que se pretende la evacuación de la población civil de Bilbao. (Havas-FE. 7)

EN LA FRONTERA

Perpignan.—Han desaparecido los puestos fronterizos de este sector, que controlaban la entrada y salida de pasajeros entre Francia y España. Ahora se han elegido otras posiciones, desde las que se regulará el control, estando encargados de llevarlo a la práctica policía oficial y carabineros. Se dice que estas medidas no darán resultado, ya que ahora será menos práctico dicho control. (Havas-FE. 7)

HUELGA QUE SE EXTIENDE

Londres.—Continúa extendiéndose por toda Inglaterra la huelga de los servicios públicos automovilísticos. Esta mañana, en Peterborough, se declaró en huelga 200 conductores. (2RC-FE. 7)

Noticias de anoche

FRENTE DE MADRID

En el frente madrileño puede decirse que están de vacaciones. Solo de vez en cuando se oyen aislados disparos de fusil. Por la tarde aparecieron en el cielo varios aviones rojos, siendo inmediatamente puestas en función las armas antiaéreas. Como resultado de esta operación, resultaron derribados dos aparatos. (R. RS-8AS).

FRENTE DE VIZCAYA

Las tropas nacionales que operan en el frente de Durango defienden las posiciones conquistadas por ellos.

Ayer han llegado a la vista del pueblo de Amorebieta, esperándose su ocupación de un momento a otro.

Las columnas españolas se dedicaron especialmente a la limpia de enemigos en toda la zona.

Podemos vaticinar que no pasarán muchas horas sin que nuestras tropas heroicas terminen su avance victorioso. (RRS-8AS).

FRENTE DE ARAGON

En el sector de Teruel, las tropas nacionales que operan en este frente heroico, se lanzaron a atacar las posiciones rojas, habiendo logrado ocuparlas. Se recogieron varios cadáveres, fusiles y municiones abandonados por el enemigo. En el frente de Huesca, la jornada ha transcurrido con tranquilidad, con algún fuego aislado de fusil y de cañón. (RRS-8ASH).

FRENTE DE ASTURIAS

Fuego artillero en el Escamplero, en donde nuestras baterías destruyeron varias concentraciones rojas. También hubo operaciones, tomando parte en ellas nuestras baterías en Otero y en el Naranco. (RRS-8AS).

DEL "ESPAÑA"

San Juan de Luz.—Los oficiales de un barco mercante inglés llegado a esta ciudad, han manifestado que presenciaron el hundimiento del acorazado "España", el cual fué motivado por haber chocado con una mina y no debido a ningún bombardeo aéreo, como afirmaba Madrid.

El corresponsal de la Agencia americana "United Press", ha podido comprobar en Guernica que la destrucción de la ciudad ha sido motivada por incendios provocados dentro de la misma.

El Gobierno del General Franco ha enviado una nota de protesta al Embajador británico en España, residente en Hendaya, por el acuerdo del Gobierno inglés de proteger los barcos mercantes que transporten fuera de Bilbao evacuados de dicha plaza.

Los nacionalistas, después de la toma de Bermeo, han continuado avanzando por el sector Norte de Vizcaya, encontrándose actualmente a 14 kilómetros de Bilbao. En el sector Sur de dicho frente también han continuado el avance. (2RO-FE. 7)

UN TELEGRAMA

Londres.—El delegado del Gobierno vasco recibió de su Gobierno el siguiente telegrama: "El Gobierno vasco expresa su gratitud por la decisión tomada por el Gobierno británico de proteger en alta mar los barcos que conduzcan a las mujeres, niños y ancianos evacuados de Bilbao. Igualmente expresa su agradecimiento a los miembros del Parlamento y a todos los partidos por el auxilio a España, así como a todas las personalidades que contribuyeron a salvar a las mujeres y a los niños de la guerra". (RCP-FE. Núm. 7).

MINISTRO ALEMÁN

Roma.—El Duce ha recibido al ministro de Negocios Extranjeros alemán, Von Neurath, con el que ha tenido una conferencia de más de una hora. Previamente Von Neurath sostuvo una entrevista con el conde Ciano. Esta tarde el barón Von Neurath depositó una corona de laurel en la tumba del soldado desconocido y otra en el monumento a los caídos fascistas, en Campidoglio.

A su paso por las calles, los transeúntes hicieron constantes demostraciones de simpatía hacia el ministro alemán. Esta noche el Duce ofrecerá una cena oficial al dicho ministro. Mañana por la mañana será recibido por el rey Víctor Manuel en el Palacio del Quirinal. El miércoles por la noche saldrá para Berlín. (2RO-FE.7)

LA SEÑORA

D.ª Clotilde Marrero y García Gutiérrez

Ha fallecido a los 76 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Sus hermanos, doña Isabel, doña Guillerma, doña Amelia, doña Servanda y don José; su hermano político, don José López-Fresneda; sobrinas, doña Isabel y doña Sara Compañ; primos, don Gumersindo, don Ellicio y don Abelardo García Rodríguez, don Fernando Bethencourt Viejobueno; sobrinos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a la 1 de la tarde, desde la casa mortuoria, Castillo, núm. 4, al cementerio de Santa Lastenia; favor que agradecerán profundamente.

El duelo se despide frente a las Asuncionistas.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de Mayo de 1937.

EL SEÑOR

Don Alfredo Pestano Zejera

HA FALLECIDO

Sus hijas, Carmen, Margarita y Elena; sus hermanos, don Ulises y doña Pura, y demás familia;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro, desde la casa mortuoria, Fernando Primo de Rivera, 10, al cementerio de Santa Lastenia; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de mayo de 1937.

LA SEÑORA

Doña María Martín Rodríguez

Ha fallecido a los 65 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

Su hijo, don Antonio Martín; hija política, doña Enriqueta Rodríguez, hermanos, primos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cinco y media, desde la casa mortuoria, calle de Viana, 12, al cementerio de esta ciudad; favor que agradecerán profundamente.

La Laguna, 4 de mayo de 1937.

DE ANOCHE

Impresiones desde el frente de Vizcaya

(Del corresponsal de la Agencia Logos)

Vitoria, 3.—Las operaciones en el frente de Vizcaya no han tenido una paralización ni siquiera una detención, como algunos candorosamente se creen. Los avances en estos últimos días han sido tan excesivamente rápidos, por la necesidad de perseguir y castigar duramente al enemigo, que las distintas unidades se han desplazado muchísimos kilómetros de sus bases de aprovisionamiento.

Juzguese la complicada tarea de aprovisionar la enorme masa de combatientes que marchan sobre Bilbao, con víveres y municiones.

En la guerra moderna el consumo de estas últimas es enorme, y teniendo en cuenta lo accidentadísimo del terreno, y que las carreteras son sumamente estrechas, con dificultad en algunas de ellas en grandes trozos, para el tránsito de vehículos, se comprenderá la impetuosa necesidad de tener que trasladar a vanguardia estos depósitos.

Al mismo tiempo es necesaria la reorganización de grandes unidades, entre las cuales, debido a la citada persecución antes dicha, por aquellos barrancos y laderas, se produjo una dispersión de elementos en los respectivos frentes de las respectivas unidades.

Una vez terminada esta reorganización, ya muy próxima, y preparadas las diversas columnas que por distintos itinerarios han de actuar sobre Bilbao, las operaciones se reanudarán en brevísimo tiempo, y nuestro Ejército caerá sobre la capital de Vizcaya como un verdadero alud.

Poco tiempo les queda, pues, a los bilbaínos, mejor dicho, a los dirigentes que están engañando a los bilbaínos, para decir sus radios que nos han detenido, que nos han destrozado, que nos están persiguiendo y abandonamos nuestras

posiciones, y tantas y tantas mentiras que a la postre tienen que terminar por aburrir a cuantos las escuchan.

Si cogéis un mapa de la provincia de Vizcaya, observaréis que nuestro frente, que comprndia en esta parte desde el Puerto de Urquiola hasta los pueblos de Salinas, Escoriaza, Arrechavaleta, Vergara, Alto de Hurtado y a lo largo de la costa, en las proximidades de Ondárroa, se ha convertido en la línea Guernica-Mundaca, por un lado; aproximadamente entre Durango y Amorebieta, y desde aquí al Puerto de Urquiola. Es decir, una tercera parte del frente que ocupamos antes de las operaciones en que acabamos de derribar este espacio. Si antes disponíamos de una considerable masa de fuerzas para llegar sin ninguna dificultad a la capital, Bilbao, solamente, con este acortamiento del frente conseguimos un máximo refuerzo en unidades de que antes disponíamos.

En cuanto al aspecto marítimo, la vigilancia de la costa vasca ha quedado reducida al pequeño puerto de Plencia y al de Bilbao. Como ambos puertos están sumamente próximos, puede suponerse lo fácil que es mantener con muy pocas unidades el bloqueo más absoluto del puerto de Bilbao.

Pueden estar, por tanto, completamente tranquilos los españoles que todavía sufren el dominio rojo en Bilbao, que éste será ya por poquito tiempo, que no habrá nada ni nadie que pueda contener el avance de nuestro Ejército, que ya impaciente por estos días de obligada espera no ve el momento de lanzarse para terminar con la pesadilla de Vizcaya y libertar del yugo marxista a todos los vascos. (IBL-8AS).

MADRUGADA

La nota del Generalísimo Franco al Gobierno inglés, sobre la evacuación de Bilbao

LA NOTA DEL GENERALISIMO FRANCO AL GOBIERNO INGLES

Londres, 3.—El "Times", en su edición de hoy, da cuenta de la nota enviada por el general Franco al Gobierno británico, relacionada con la evacuación de la población civil de Bilbao.

El general Franco considera inadmisibles que las autoridades de un Gobierno extranjero, con detrimento de la soberanía nacional, y por medio de sus escuadras, faciliten la huida de los culpables de tantos crímenes, robos y atropellos, como los cometidos en Vizcaya por las hordas rojas.

No reconoce el Gobierno nacional de España el derecho de cualquier nación a forzar un bloqueo, como ha acontecido en el Cantábrico con la escuadra inglesa, al proteger a los barcos mercantes, contra todo derecho internacional.

Cita el caso de los refugiados en el Santuario de Santa María de la Cabeza, y la actitud del Gobierno rojo de Valencia, que rechazó la propuesta de la Cruz Roja Internacional para la evacuación de las mujeres y niños que desde el principio del movimiento nacional se congregaron en aquel lugar, huyendo de la furia roja.

Este caso se vuelve contra el Gobierno Vasco y contra las naciones que ahora sienten la necesidad humanitaria de la evacuación de Bilbao, que implica de hecho la contribución de una potencia extranjera en la lucha planteada en España.

La población civil de Bilbao puede establecerse en una zona neutral entre aquella capital y Santander, que no sería utilizada para fines militares ni estratégicos.

El general Franco se muestra dispuesto a acoger en su territorio a las mujeres y niños de Bilbao, que de seguro preferirán no alejarse de su patria a tener que residir en el Extranjero.

La evacuación de Bilbao—dice el generalísimo—, es una estratagema de los rusos que mandan en aquella zona, para poder destruir cuanto de valor artístico e industrial allí existe, y se quiere arrastrar a otras potencias, como cómplices, en la destrucción completa de Bilbao.

Termina la nota del general Franco, anunciando que las rias son objetivos militares, por lo cual deben retirarse los extranjeros de la zona del puerto, almacenes y fábricas.

AVISO

La "Sud América"

Compañía de Seguros sobre la vida

Participa a las VIUDAS, HUERFANOS Y OTROS BENEFICIARIOS de pólizas contratadas con esta Compañía, que pueden dirigirse a la nueva DIRECCION GENERAL, calle Oquendo, 12, en SAN SEBASTIAN, o a su Jefe de Zona para el archipiélago canario, don Juan Esteva Roca, en el Puerto de la Luz, calle General Vives, 82, y para la provincia de Tenerife, al Inspector auxiliar, don Emilio Delgado Benítez, calle de San Francisco, 43, teléfono 360, para que les sean indicados los documentos que precisan enviar para el cobro del capital asegurado.

A todos los clientes que deseen conservar sus pólizas en vigor, se les suplica se pongan al corriente en el pago de sus vencimientos, solicitando el recibo de las Agencias, o bien ingresando el importe de las primas en un Banco, dando conocimiento de ello a la Compañía.

Las pólizas de la «Sud América» cubren todos los riesgos, incluso el de guerra